



“Bastion” is working on Schauer technology

«Бастион» работает по технологиям фирмы Schauer

Ирина Комалова

Животноводы еще помнят времена, когда цены на мясо в Украине превышали европейские. А значит, была возможность работать с невиданной для аграрного рынка рентабельностью. Молодые предприниматели Игорь Павленко и Юрий Ганский из Хмельницкой области выкупили у бывшего колхоза-миллионера «Летичевский» старый сарай, подремонтировали его и поставили на откорм несколько тысяч голов свиней.

Правда, цена на свинину почти сразу же начала меняться не в лучшую сторону, а через полгода упала на 40%, надолго застыв на этой отметке. В проигрыше предприниматели не остались, хотя прибыль получили весьма далекую от

ожидаемой. На этом можно было поставить точку, занявшись чем-то другим. Но бросать начатое дело молодые люди не захотели. Напротив, они решили создать современный племрепродуктор на 560 свиноматок по проекту австрийской фирмы Schauer.

Так появилось новое фермерское хозяйство «Бастион». Об импортной генетике там не мечтали: полученных кредитов едва хватило на приобретение оборудования, кормов да отечественных ремонтных свинок и хряков ландрас и крупной белой породы. Выкупив несколько заброшенных сараев по соседству с откормочником, предприниматели привели их в божеский вид. Модульные родильные боксы фирмы Schauer прекрасно вписались в по-

мещение. Благодаря унифицированным деталям, монтировать их не составило особого труда. Станки позволяют регулировать положение свиньки в трех плоскостях в зависимости от ее точных размеров. Комфорт свиноматки здесь сочетается с эксклюзивными условиями содержания поросят, в зоне которых сквозняки исключаются. Отличный микроклимат благотворно сказывается на здоровье животных и самочувствии обслуживающего персонала. Сохранность молодняка на ферме — не проблема.

С четвертого дня жизни поросят приучают к престартерам, а в возрасте 28 дней переводят на участок дорастивания, поддерживая в помещении в течение десяти дней фоновую температуру в 27–28°C,



которая затем постепенно снижается до 22°C. В каждой клетке содержится по 30 отъемышей. Их кормят кашей по системе Spotmix, как и на многих фермах ЕС. Эта уникальная технология фирмы Schauer, соединившая преимущества жидкого и сухого кормления, наилучшим образом отвечает потребностям животных до 30 кг.

Установка Spotmix готовит корм определенного качества для каждого станка индивидуально. Рационы рассчитывает компьютер в соответствии с кормовой кривой, ориентируясь на заданные среднесуточные привесы. Прежде чем браться за приготовление обеда, электронный повар обязательно поинтересуется, пуста ли кормушка. И наполнит ее только тогда, когда предыдущую порцию животные уже съели. Частота таких запросов регулируется программой. Она же дает возможность автоматически увеличить или уменьшить рационы с учетом аппетита поросят в предыдущее кормление. Его мультифазность позволяет доби-

Фото 1. Владельцы и специалисты предприятия проходили учебу в Словакии



ваться лучшего соотношения энергии и протеина.

Важно, что смешиваются и пневматически транспортируются к каждому вентилю сухие корма. Вода в них добавляется только перед раздачей очередной порции. В результате животные получают всегда свежий корм в кашеобразном виде. За счет безостаточного кормления и полной продувки кормопровода обеспечивается идеальная гигиена всей системы. Удобно добавлять в корма медикаменты и белково-витаминные добавки: они

загружаются в специальные минибункеры и попадают тем пороссятам, которым назначены.

— При помощи одной установки Spotmix, — рассказывает Татьяна Червена, руководитель продаж фирмы Schauer в Украине, — можно накормить 500 свиноматок с поросятами или 5000 поросят, или 2500 свиней на откорме. При круглых кормушках, которые установлены в «Бастионе», кормление можно настраивать до 17 раз в день. Система Spotmix представляет особую ценность для племферм и предпри-

SPOTMIX

Кашоподібна беззалишкова годівля для поросят



Запрошуємо відвідати стенд нашої компанії на виставці Agro Animal Show 2012!

Представництво "Шауер Агротронік ГмБХ"

08303, м. Бориспіль, вул. Зої Космодем'янської, 17
тел./факс: +38 (04595) 648 92, моб.: +38 (067) 320 57 28
e-mail: ukraine@schauer-agrotronic.com
www.schauer-agrotronic.com

Шукаємо на роботу менеджера з продажу та офіс-менеджера

SCHAUER[®]
PERFECT FARMING SYSTEMS

Фото 2. Маленьких поросят в «Бастионе» кормят кашей



ятий племенного и откормочного направления, где используются дорогие престартеры.

Впрочем, как убедились местные специалисты, еще большую ценность представляют для «Бастиона» электронные станции Compident для индивидуального кормления супоросных свиноматок при групповом содержании. Каждая из таких станций, широко распространенных на фермах ЕС, обслуживает до 80 животных. Их идентификация осуществляется с помощью ушного микрочипа при входе свиноматки в станцию. После чего компьютер готовит для нее точную порцию корма, рассчитанную с учетом упитанности и продолжительности супоросности. Пока свиноматка занята обедом, вход в станцию закрыт. После того, как порция съедена, открывается выходная дверь и животное либо возвращается в группу, либо направляется в селекционный бокс — в зависимости от намерений специалиста, предварительно обозначенных в компьютере.

Обеспечивая наилучшую конверсию корма, Compident уве-

личивает продолжительность жизни свиноматок и гарантирует получение здорового приплода. Индивидуальный подход к каждому животному при их групповом содержании предотвращает стрессы. Технология Schauer позволяет не только полностью контролировать ход супоросности свиноматок, но и вести учет зоотехнических результатов. Компьютер фиксирует даты осеменения, ко-

личество опоросов и полученных поросят, их вес и жизнеспособность. Возникли трудности? — Можно связаться через Интернет с отделом электроники фирмы и решить все проблемы при участии разработчиков.

— Генетический статус наших свиноматок оказался не высоким, на приобретение лучших не хватало средств, — вспоминает Игорь Павленко, один из владельцев предприятия. — Мы учились работать с украинской генетикой и благодаря оборудованию фирмы Schauer стремились использовать ее возможности на все сто процентов. Сегодня стабильно получаем не менее 23,6 отнятых поросят на свиноматку в год. До 9–10 кг увеличился средний вес животных при отъеме. наших ремонтных свинок охотно покупают другие хозяйства. Ситуация на рынке Украины остается непростой. Выйти из кризиса с наименьшими потерями помогают ресурсосберегающие технологии фирмы Schauer. Сейчас они приобрели особую актуальность. Австрийское оборудование создает широкие возможности для творческой работы всем специалистам.

Фото 3. Комфорт свиноматки сочетается с эксклюзивными условиями содержания поросят

